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УДК 614.841 
 

УДОСКОНАЛЕННЯ ПІДГОТОВКИ ГАЗОДИМОЗАХИСНИКІВ 

ДСНС УКРАЇНИ  
 

Лущ І.В. 

Лазаренко О.В., канд. техн. наук, доцент 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 
 

Основним завданням газодимозахисної служби (далі ГДЗС) є забез-

печення безпечної роботи газодимозахисників у загазованих і задимлених 

середовищах з метою проведення розвідки під час гасіння пожеж, ліквідації 

надзвичайних ситуацій (далі – НС) та їх наслідків, рятування людей і еваку-

ації матеріальних цінностейВідповідно для досягнення цього завдання  не-

обхідно здійснювати підготовку (тренування)  газодимозахисників до про-

ведення робіт у загазованих і задимлених середовищах (теплодимокамері). 
Газодимозахисники повинні проходити тренування в умовах, що максим а-

льно наближені до пожежі, із відповідними навантаженнями[1]. 

Як досліджено у роботах [2,3,4], у яких проведено аналіз підготовки га-

зодимозахисників ДСНС України та запропоновані шляхи  підвищення її ефек-

тивності.  Було  визначено види робіт в апаратах на стисненому повітрі (далі 

АСП), які найбільш часто виконуються газодимозахисниками під час їх опера-

тивної діяльності, що в загальному  склало 18 видів робіт. На підставі аналізу 

виду робіт на пожежі, був проведений   розподіл оперативної роботи, на ту яка 

виконується на свіжому повітрі (13) і в теплодимокамері (далі ТДК) (6) та 
визначено ступені важкості роботи газодимозахисником під час  роботи в АСП. 

На основі цього запропоновано  36 вправ  з яких 26 на свіжому повітрі, та 10 

завдань у ТДК (рис.1). 

 
 

Рис. 1.  Розподіл оперативної роботи газодимозахисників на види, вправи 

та завдання 
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Також відповідно до роботи [4], на основі проведеного аналізу було 

запропоновано  свою схему-періодичності практичної підготовки газодимо-

захисника.  Але відповідно до задач не  було обґрунтовано перелік  вправ та 

завдань для щорічного комплексного тестування газодимозахисників. 

Отже, на підставі розподілу оперативної роботи газодимозахисників 

на види, вправи та завдання,  нами пропонується комплексна вправа, яка 

складається з шести етапів: 

1) Одягання захисного одягу та спорядження;  

2) Включення в апарат на стисненому повітрі;  

3) Силова вправа (нанесення 5-ти ударів кувалдою по автомобільній 

шині); 

4) Транспортування постраждалого на відстань 10 м;  

5) Перенесення двох рукавів діаметром 77 мм на відстань 20 м;  

6) Підйом по висувній  пожежній драбині з сухою рукавною лінією 

та стволом у вікно 3-го поверху навчальної башти. 

Запропонована комплексна вправа повинна виконуватися за норм а-

тивний час з урахуванням до медико-вікових груп з дотриманням правил 

безпеки праці. Щорічне тестування газодимозахисників із використанням 

комплексної вправи дає змогу перевірити фізичний стан газодимозахисника 

до виконання завдань за призначенням, а саме рятування людей, гасіння 

пожеж та ліквідацію надзвичайних ситуацій. 
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